
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 287
van CHRIS JANSSENS
datum: 22 mei 2023

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Vlaamse overheid   -  Gebruik van ChatGPT en artificiële intelligentie (AI) 

Een bedrijf dat zich specialiseert in consultancy over artificiële intelligentie (AI) 
organiseert presentaties waarin enkele voorbeelden van (mogelijk?) gebruik van ChatGPT 
door de Vlaamse overheid worden gegeven. Een slide vermeldt zo “answering 
parliamentary questions”, wat dan als volgt wordt toegelicht: “Help staff of the minister’s 
office formulate responses to parliamentary questions more efficiently.” Ook wordt er 
melding gemaakt van het gebruik van AI voor het beantwoorden van vragen van burgers 
over zaken die tot de Vlaamse bevoegdheden behoren. 

1. Werden er voor/binnen de diensten waarvoor de minister bevoegd is (kabinetten, 
departementen, agentschappen,…) desgevallend al regels uitgewerkt rond het 
gebruik van ChatGPT en AI? Zo ja, welke? Zo niet, zijn die in voorbereiding? Indien 
er geen plannen in die zin zijn, waarom niet? 

2. Wordt er door diensten waarvoor de minister verantwoordelijk is op dit moment 
gebruikgemaakt van ChatGPT of andere AI-toepassingen? Zo ja, waarvoor (het 
beantwoorden van parlementaire vragen, het beantwoorden van vragen van burgers 
of andere), sinds wanneer, door wie en op welke manier? 

3. Werden/worden er intern of met ondernemingen reeds gesprekken gevoerd over de 
toepassing van ChatGPT of andere AI-toepassing door de diensten waarvoor de 
minister bevoegd is? Zo ja, met wie vonden/vinden die gesprekken plaats, waarvoor 
en wat was daarvan het resultaat? 

4. Hoe beoordeelt de minister het eventuele toekomstige gebruik van ChatGPT of 
andere AI door de diensten waarvoor hij/zij bevoegd is?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (287), Hilde Crevits (706), Bart 
Somers (317), Ben Weyts (562), Zuhal Demir (764), Matthias Diependaele (393), Lydia 
Peeters (1266), Benjamin Dalle (144), Jo Brouns (626)



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 287 van 22 mei 2023
van CHRIS JANSSENS

1. Op het Voorzitterscollege van 20 maart 2023 werd een recente thema-audit Artificiële 
Intelligentie toegelicht. In één van de globale conclusies van het auditrapport in 
opmaak wijzen zij “(…) binnen de Vlaamse administratie een globaal mandaat toe (…) 
aan een entiteit zoals bv. Digitaal Vlaanderen met een rol”: 
- in het definiëren van de krachtlijnen m.b.t. de inzet van AI binnen de Vlaamse 

administratie
- als kenniscentrum rond AI binnen de Vlaamse administratie
- als centrale actor binnen de Vlaamse administratie die AI-bouwstenen aanbiedt
- in het ondersteunen van entiteiten bij de gehele levenscyclus van AI-toepassingen

Het Stuurorgaan Vlaams Informatie- en ICT-beleid onderschrijft deze aanbeveling van 
Audit Vlaanderen m.b.t. de opmaak van een globale VO-strategie inzake artificiële 
intelligentie en vraagt het agentschap Digitaal Vlaanderen om de voorbereidende 
werken op te starten voor de opmaak van een globale VO-AI-strategie en een daarbij 
horend ethisch en juridisch kader inzake AI, gealigneerd met de op handen zijnde 
Europese AI Act. In een eerste fase zullen de leidende principes van dit kader en het 
plan van aanpak voor de uitwerking van de globale VO-AI-strategie worden 
uitgewerkt. Deze leidende principes zullen worden voorgesteld en gevalideerd door het 
Stuurorgaan Vlaams Informatie- en ICT-beleid in het najaar van 2023.

2. In antwoord op SV 138 dd. 1 december 2017 van Koen Van den Heuvel ‘Vlaamse 
overheid - Toepassingen met betrekking tot artificiële intelligentie’ werd reeds een 
eerste overzicht van AI-toepassingen binnen de Vlaamse overheid gegeven. Voor een 
aanvullend overzicht verwijs ik naar de bijlage. Het is gebaseerd op de informatie die 
de Vlaamse ministers en hun diensten, elk voor wat hun bevoegdheden betreft, in dat 
kader hebben verstrekt. Voor de bevoegdheden en Vlaamse ministers die niet vermeld 
worden is het antwoord nihil.

3. Zie bijlage.

4. Mijn verwachting is dat het gebruik van AI binnen de overheid enkel gaat toenemen. 
In de toekomst kan elk overheidsproces en elke overheidsdienstverlening potentieel 
een AI-component bevatten. Dit zal een impact hebben op de dienstverlening van de 
overheid én op de medewerkers binnen de verschillende entiteiten van de overheid. 
Het is daarom een essentiële opdracht van de overheid om ervoor te zorgen dat het 
gebruik van AI-technologie op een consistente en ethisch en juridisch correcte manier 
gebeurt. Het is daarom aangewezen op termijn een centraal aanbod in AI-
componenten te ontwikkelen, die als aanvullende modules ook standaard en op een 
veilige en ethisch verantwoorde manier geïntegreerd (kunnen) worden met reeds 
bestaande centrale bouwstenen als de portaal Vlaanderen.be, Mijn Burgerprofiel en de 
datadiensten van Digitaal Vlaanderen.



BIJLAGE

Exceloverzicht met:
- Diensten waar op dit moment gebruik gemaakt wordt van ChatGPT of andere AI-

toepassingen

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17183
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17183

